

Жилин Тимофей Олегович, Магистрант,
ООО "АМ АТРИУМ", Москва
Zhilin Timofey Olegovich,
LLC "AM ATRIUM"

**СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ ОЗЕЛЕНЕНИЯ
ГОРОДСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ПРОСТРАНСТВ
НА ПРИМЕРЕ Г. ЧЕБОКСАРЫ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
MODERN PROBLEMS OF GREENING URBAN PUBLIC SPACES
ON THE EXAMPLE OF CHEBOKSARY, CHUVASH REPUBLIC**

Аннотация: В статье рассматривается проблематика озеленения общественных пространств городов на примере Красной площади Ленинского района г. Чебоксар Чувашской республики.

Abstract: The article discusses the problems of greening public spaces of cities on the example of the Red Square of the Leninsky district of Cheboksary, Chuvash Republic.

Ключевые слова: общественные пространства, благоустройство, городская среда, Чебоксары, озеленение.

Keywords: public spaces, improvement, urban environment, Cheboksary, greening.

Озеленение городских общественных пространств, таких как театральные площади, является важным аспектом создания комфортной и эстетически привлекательной городской среды.

Зеленая растительность выполняет ряд важных задач. В частности, она играет ключевую роль в санитарно-гигиенической сфере, поскольку деревья и растения способны фильтровать загрязненный воздух, удаляя из него вредные вещества, количество которых постоянно растет из-за увеличения автомобильного трафика. Кроме того, растения вырабатывают органические соединения, которые либо уничтожают болезнетворные микроорганизмы, либо сдерживают их развитие. В городских условиях, где концентрация патогенных бактерий и вирусов высока, эта способность становится особенно ценной [1].

Также зеленые насаждения, расположенные в жилых районах и вдоль автомагистралей, помогают снизить уровень шума, который при высокой интенсивности может негативно влиять на психическое состояние человека, подрывая его здоровье и уменьшая физические и умственные возможности [2].

Озеленение также выполняет рекреационные и декоративно-художественные функции. Рекреационная функция заключается в создании комфортных условий для отдыха и развлечений, обеспечивая возможность прогулок, занятий спортом и другими активными видами досуга в зеленой зоне. Зеленая зона также служит местом для психологического и эмоционального отдыха, способствуя снижению стресса и улучшению общего состояния здоровья.

Декоративно-художественная функция озеленения заключается в создании эстетически привлекательной среды, украшая городской пейзаж и придавая ему гармоничность и красоту. Благодаря разнообразию растений, их цвету и форме, озеленение способствует формированию эстетического восприятия окружающего мира, повышая качество жизни населения.

Одной из главных проблем является недостаточность озеленения. Проблема общественных пространств, лишенных теней, является серьезной и требует внимательного рассмотрения. В условиях быстрого роста населения и урбанизации, многие общественные площади и улицы остаются без достаточного озеленения, что приводит к ухудшению качества жизни горожан. В таких зонах отсутствует естественное озеленение, которое может



обеспечить защиту от солнечных лучей и создать комфортные условия для отдыха и общения граждан. Это может привести к перегреву в летнее время и негативно отразиться на здоровье людей, особенно детей и пожилых. Также Уменьшение числа зеленых насаждений в городской среде ведет к нарушению правильного функционирования зонирования жилой территории и в результате к повышению уровня шума внутри микрорайонов и кварталов, на придомовых участках, в жилых помещениях [3].

Именно эту проблему можно наблюдать на примере благоустройства территории Красной площади в г. Чебоксары. Реконструкция и улучшение Красной площади были инициированы в основном для замены устаревших инженерных систем. В результате этого процесса, который включал в себя замену изношенных коммуникаций, возникла возможность провести комплексные работы по благоустройству и улучшению внешнего облика площади.

По проекту было сформировано огромное каменное общественное пространство без озеленения и крупномеров – взрослых деревьев (от трёх до пятнадцати метров в высоту), используемые для посадок с хозяйственной и декоративной целью. Как итог – большое и плоское пустое пространство, исключающее возможность возникновения тени и прохлады. На всей территории отсутствуют укрытия от жары и дождя.

На примере данной площади можно проследить ситуацию, когда при проектировании благоустройства общественного пространства в недостаточной мере принимаются во внимание проблемы озеленения территорий. На открытом и хорошо инсолируемом пространстве получается проект, который может быть не комфортен для определенных групп населения в жаркое время года.

Список литературы:

1. Тетиор А.Н. Городская экология: Учеб. Пос. – М. Издательский центр "Академия", 2006.
2. Чомаева М. Н. Роль зеленых насаждений для городской среды / М. Н. Чомаева // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. – 2020. – № 4-3 (43). – С. 1214.
3. Кизима В. В. Экология: учебное пособие / В. В. Кизима, Н. А. Куниченко. – Саратов: Ай Пи Эр Медиа, 2018. – 234 с.

